
高一数学强化练（1）19.12.7

（满分：76 分 时间：45 分钟）

范围：第 1 章 三角函数

一、选择题（本大题共 4小题，共 20分）
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2、若点(��� 5�
6
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)在角α的终边上，则 sinα的值为（ ）
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3、为了得到函数� = sin(2� − �
3

)的图象，可以将函数� = cos2�的图象( )
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4、已知函数 ( ) sin(2 ),f x x   其中为实数. 若 ( ) ( )
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f x f 
 对 x R 恒成立，且
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f f  ，则 ( )f x 的单调递增区间是 （ ）
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二、填空题（本大题共 4小题，共 20分）

5、已知函数�(�) = �sin(�� + �), � > 0, � > 0, � < �
2
的部分图象如图所示,

则函数 y=f(x)的单调递增区间为____________________．

6、已知函数�(�)是定义在�上的偶函数，对任意� ∈ �，都有�(�＋2π) = �(�)，
当� ∈ (0, �)时，�(�) = 2��� �

2，则�( 17�
3

) = __________.

7、关于�的方程 2sin � + �
4

= �在[0, �]上有两解，则实数�的取值范围是__________.

8、若关于 x的方程 2sin2x–mcosx–4=0在 π0
2

x   
 
， 上有实数解，则实数 m的取值范围是__________.



三、解答题（本大题共 3小题，共 36分,请写出必要的解题过程）

9、（1）已知 2tan  ，求   





  
2
3sinsin 的值；

（2）已知  ,
5
1cos  是第四象限角，求 )

2
cos(   ；

（3）已知
1cos(75 ) , 180 90
3

        其中 ,求 sin(105 ) cos(375 )     .

10、 已知函数�(�) = sin(2� − �
6

)。

（1）请用“五点法”画出函数�(�)在长度为一个周期的闭区间上的简图；

（2）将 y＝f(x)图象上所有点向左平行移动θ(θ＞0)个单位长度，得到 y＝g(x)的图象．

若 y＝g(x)图象的一个对称中心为
5�
12

, 0 ，求θ的最小值．



11、已知函数 ( ) sin( ) 0, 0,| |
2

f x A x A          
 

的部分图象如图所示.

（1）求  0f 的值； （2）求  f x 在 ,
3 4
    

上的最大值和最小值；

（3）不画图，说明函数 ( )y f x 的图象可由 siny x 的图象经过怎样变化得到.



高一数学强化练(1)参考答案 19.12.7

（满分：76 分 时间：45 分钟）

范围：第 1 章 三角函数
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10. 解：（1）如下所示：

（2）由（1）知 � � = ��� 2� − �
6
，

则� � = ��� 2� + 2� − �
6
，∵函数 y＝sinx图象的对称中心为(kπ，0)，k∈Z，

令 2� + 2� − �
6

= ��，解得� = ��
2

+ �
12

− �，k∈Z，

由于函数 y＝g(x)的图象关于点
5�
12

, 0 成中心对称，

所以令
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2

+ �
12

− � = 5�
12
，解得� = ��

2
− �

3
，k∈Z，由θ＞0可知，当 k＝1时，θ取得最小值

�
6.

11.（1）根据图象可以得到 2A  ，
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    
 

T    .所以 2  ， ( ) 2sin(2 )f x x   .

又
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  ，所以
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因为 | |
2

 
 ，所以

3
   , 所以 ( ) 2sin 2

3
f x x    

 
， (0) 2sin 3

3
     
 

f 
.

（2）由
3 4

x 
 � � ，得 2

3 6
 x  � � 所以

11 sin 2
3 2

   
 
x � �

所以 2 ( ) 1 f x� � ，故当
12

x 
  时，  f x 取得最小值-2；当

4
x 
 时，  f x 取得最大值 1.

（3）先将 siny x 的图象上所有点的纵坐标伸长到原来的 2 倍（横坐标不变），得到 2siny x 的图象，

再将 2siny x 的图象上所有的点向右平移
π
3
个单位长度，得到 2sin

3
y x    

 
的图象，最后将

2sin
3

y x    
 

的图象上所有点的横坐标缩短到原来的
1
2
倍（纵坐标不变），得到 2sin 2

3
y x    

 
的

图象.


